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令和４年度第３回 教育委員会会議 会議録 

１ 日 時 令和４年５月17日（火）13：15～13：23 

２ 場 所 教育委員会会議室 ハーバーセンター４階 

３ 出席者 ＜教育委員会＞ 

      長田教育長 

      正司委員 梶木委員 今井委員 山下委員 本田委員 

      ＜事務局＞ 

      高田事務局長兼教育次長 芝田教育次長 工藤総務部長 

      竹森学校支援部長 羽田野学校計画担当部長 山根学校教育部長 

      田尾教科指導担当部長 河野児童生徒担当部長 山下総合教育センター所長 

      濱田地区統括官 松本地区統括官 

４ 欠席者 なし 

５ 傍聴者 ０名（一般０名・報道０名／報道０社） 

６ 会議内容 

 

（長田教育長） 

 それでは、ただいまから教育委員会会議を始めます。 

 本日は協議事項５件、報告事項１件です。 

 まず、非公開事項についてお諮りをいたします。 

 このうち、報告事項１につきましては、教育委員会会議規則第10条第１項第２号の規定

により、職員の人事に関すること、また、協議事項７、協議事項８、協議事項９、協議事

項10につきましては、同項第６号により会議を公開することにより教育行政の公正かつ適

正な運営に著しい支障が生じるおそれのある事項であって、非公開とすることが適当であ

ると認められるものに該当すると思われますので、非公開としてはどうかと思いますが、

いかがでしょうか。 

 

（賛同） 

（長田教育長） 

 はい。 

 

 協議事項１ 学校園における新型コロナウイルス感染症対策等について 

 

（長田教育長） 

 それでは、まず協議事項の１からまいります。学校園における新型コロナウイルス感染

症対策等についてです。 



2 

 それでは説明をお願いします。 

 

（美藤学校担当保健担当課長） 

 失礼します。資料のほう５月11日時点における感染者数の推移について御報告をさせて

いただいております。ゴールデンウイーク等を含んだ感染者数になります。また、資料は

ございませんが、熱中症予防を踏まえたマスクの着用等につきまして、気温が高いときの

登下校においては幼児、児童生徒の間に十分な距離を保った上で、マスクを外す、自分で

マスクを外してよいかどうか判断が難しい年齢の子供にはマスクを外すよう積極的に声を

かける、運動時は身体のリスクを考慮しマスクを着用しないなどの内容につきまして、先

日、学校園及び保護者の方々に周知いたしましたことも、併せて御報告させていただきた

いと思います。 

 説明は、以上になります。 

 

（長田教育長） 

 それでは、この件について御質問、御意見はございませんか。 

 はい、どうぞ、山下委員。 

 

（山下委員） 

 先ほどの、後半のマスクの着用に関してなんですけれども、そのような形で進めていた

だけるのは大変ありがたいかなと思っております。感謝申し上げます。 

 一点ちょっと気になりましたのが、このことが、例えば、地域の皆さんとか、市民の皆

さんに割合広く知っていただいたほうがいいかなと思いまして。といいますのも、この間

ずっとマスクをめぐるトラブルっていうのもありましたので、子供さんたちを守る意味で、

何とかこのことちょっと地域の皆さん方に御存じいただけないかなということは思ってお

ります。もし、その辺りについて、何かありましたら教えていただければと思います。 

 

（美藤学校保健担当課長） 

 はい、ありがとうございます。保護者への通知とともに、教育委員会のホームページに

も同じ内容のものを上げさせていただきまして、地域の方々にも見ていただけるような配

慮はしております。また、積極的に、折を見て周知のほうもしていければなと考えており

ます。 

 

（山下委員） 

 はい、ありがとうございます。この機会ですので、既存の神戸っ子応援団とか、あるい

は、可能であれば、メディアの皆さん方にも御協力いただけるところないかなと思ったり

もするんですけれども、トラブルのないような形で進んでいければなというふうに思いま
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した。ありがとうございます。 

 

（長田教育長） 

 確かに、特に暑い日になってきますと、登下校で一定距離を取ってマスクを外すという

ことを学校でも指導してますし、さっき事務局から話がありましたように保護者の方に対

してもそういったことを、周知を図っているところです。今、山下委員からお話あったよ

うに、保護者はもちろんのこと一般の市民の方々にもマスクを外して登校しているんだな

と、なかなかそうはいっても、子供がマスクを取らない場面もあったりして学校現場のほ

うでも指導してもらってますけども。できたら保健所、健康局とも十分連携しながら、い

ろんな地域団体とか市民に対する情報発信ということも併せて、やっぱりやっていく必要

があるんじゃないかというふうに思いますので、ぜひその辺り情報発信のほうを強く考え

ていただければなと思います。 

 

（周尾総務課長） 

 承知しました。昨年度も健康局のほうから、全体的な熱中症対策についてのマスク着用

の考え方などを周知してますので、今日の教育委員会会議の意見を踏まえて、健康局と調

整をしていきたいと思います。 

 

（長田教育長） 

 はい、ほかにございませんか。 

 

（正司委員） 

 私もその点が気になっていたんですが、今の議論に尽きると思うので、重なるような話

なんですが。今年度から教育委員会として記者発表を毎月するようになったので、そうい

う場も使いながら、これからだんだん暑くなっていくなか、多分、マスクに関する規制も

だんだん緩やかになってくると思います。しかしどうも日本人、同調圧力が強い気もしま

すので、その辺り上手に子供たちを守るような形で対処していただければと思います。ち

ょうどこれから運動会、体育大会が春のシーズンに入るので、そのときにでもたくさんア

ナウンスするとか、その場でもちょっとそういうことを工夫していただいて、皆さんに知

っていただくようにするのも１つのアイデアかなと思いますので、また、よろしくお願い

したいと思います。 

 

（長田教育長） 

 はい、ありがとうございます。ほかにございませんか。 

 どうぞ、梶木委員。 
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（梶木委員） 

 すみません。子供のマスクの話、本当、大事だと思うんですけど、運動会とか体育大会

があると先生方も外で活動されて、先生も熱中症にっていうことなろうかと思うんですけ

ど、先生に対してはどんなようなアナウンスをされていかれる予定なんでしょうか。私た

ちも大学で教員してると、講義してると結構、もうしんどくなってくるんですけど、先生

方の、特に外で運動の指導とか熱中症の危機にさらされるような場合に、どのようにされ

ていくのかなとちょっと教えていただきたいです。 

 

（美藤学校保健担当課長） 

 はい、ありがとうございます。外での体育の授業等での先生の活動も、やはり先生方御

自身も、活動中等に関しましては、身体のことを考えてのマスクの着用等というのは控え

ていただく。ただ、子供たち集めて話をするときとかに関しましては、つけていただくよ

うな形で配慮しながら、先生方の身体にも気をつけていただくような形では周知はしてい

きたいと考えております。 

 

（長田教育長） 

 あれですよね、もう既にこれまでも子供に対して指導してるのと同じように教員側も運

動する前には、体育の授業なんかもマスクを外す。ただ、いろいろ運動を始める前の説明

とかなんとかのときは教員も子供もマスクをつけていると、そういう理解でいいですね。 

 

（美藤学校保健担当課長） 

 はい、そういう意図です。すみません、説明不足で。 

 

（長田教育長） 

 児童生徒のほうは、教員の、大人のほうもよく見ていますので、教員がそういうことを

柔軟に外さないとなかなか子供も外しにくいというのもある。その辺りは学校現場におい

て徹底していただいてると思いますけど、また、機会を見て周知をよろしくお願いしたい

と思います。 

 ほか、ございませんでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、この報告以外で何か皆さん方から御意見があればお伺いしたいと思いますが、

ございませんか。 

 また、お気づきの点がありましたら、後日、事務局まで御連絡をいただきたいと思いま

す。 

 それでは、今回の公開案件は終了をしたします。 

 

閉会 13時23分 


